
Slovenska ljudska stranka In 
(Slovenstvo.*? 

Načelnik SLS dr. Korošec je v svojem volilnem go
voru v Ljubljani 23. novembra povabil vse Slovence, 
najsi pripadajo tej ali oni stranki, da pristopijo skup
ni, fronti slovenskega ljudstva ter glasujejo za kandida
te SLS. Rekel je: »Kdor je Slovenec, bo šel z nami!« 

Zgodovina SLS izpričuje upravičenost tega pova
bila. SLS je bila od nekdaj nositeljica slovenske narod
ne ideje ter bojevnica za zedinjeno Slovenijo. Hotela je 
vse Slovence, razdrobljene in razdeljene po raznih po
krajinah, deželah in državah, združiti v eno veliko po
litično enoto. Temu namenu je dalaja izraz s svojim 
imenom, ker je v avtroogrski državi nastopala kot 
Vseslovenska ljudska stranka. 

Od bistva svojega programa naša stranka ni od
stopila tudi ne v sedanji naši državi. Njen program Je 
vedno bil ter je sedaj: Samoodločitev in samovlast zdru
ženega slovenskega naroda, kakor daleč sega slovenska 
zemlja. 

Še predno je bila naša država ustanovljena* je že 
SLS uveljavila to svojo poglavitno zahtevo. Dr. Koro
šec je kot predsednik Slovence in Hrvate zastopajoče
ga Narodnega vieča (sveta) v Zagrebu meseca novem
bra 1918 sklenil z zastopniki Srbstva — njim na čelu 
Nikola Pašič — ženevsko pogodbo, v kateri je Sloveniji 
in Slovencem bila zasigurana popolna avtonomija ter 



bilo odločeno in določeno, da bo nova država Srb.iv, 
Hrvatov in Slovencev federativna država. 

Idejo avtonomne Slovenije je SLS v Beogradu krep
ko branila, odkar je stopila v parlament. To dokazuje 
njena zahteva v začasnem narodnem predstavništvu, da 
se mora za Slovenijo sklicati slovenski deželni zbor v 
Ljubljani. Centralisti in velesrbski hegemonisti so že 
takrat preprečili izvršitev naše zahteve. To nadalje do
kazuje razmerje naše stranke do Nikole Pašiča, no
silca velesrbske politike v naši državi. Ker je Pašič pre
lomil obljubo, ki jo je dal v Ženevi in tudi večkrat po
zneje, ter prevaril Slovence in Hrvate, naša stranka ni 
nikdar hotela vstopiti v kakšno vlado, kateri je nače
Ioval Nikola Pašič. 

V ustavotvorni skupščini je SLS vodila odločno 
borbo za slovenske pravice. Bila je osamljena. Sloven
ski demokrati in slovenski samostojni kmetijci so gla
sovali za centralistično ustavo ter s tem izdali Sloven
stvo in njegove pravice. Slovenski socialni demokrati so 
mirno stali ob strani ter podpirali centralizem. Radič
evih poslancev ni bilo v skupščini, marveč je Radič se
del za pečjo v Zagrebu ter zabavljal. Poslanci SLS pa so 
odlično in odločno storili svojo dolžnost v borbi za ide
jo avtonomne Slovenije in slovenskih pravic. Bili so 
vedno odločni branitelji Slovenstva. 

Po volitvah leta 1923 je SLS kot zastenica sloven
skega ljudstva v zvezi z Radičevo stranko kot zastopnico 
hrvatskega naroda in z bosenskohercegovskimi musli
mani vodila borbo za avtonomistično preosnovo naše 
države, ki bi naj bila plod sporazuma med Srbi, Hrvati 
in Slovenci. Temu bloku se je približala in pridružila 
Davidovičeva demokratska stranka, ki je sprejela idejo 
sporazuma in borbo za zakonitost, fed in poštenje v 
državni upiavi. »Korakali smo po potu do avtonomne 
Slovenije«, tako so mogli 7. novembra izjaviti poslanci 
SLS v svojem proglasu na narod, »do popolne ravno
pravnosti in poštene uprave. Toda odstopiti smo mora
li od tega pota, čeprav smo imeli z enakomislečimi Srbi 
in Hrvati v narodni skupščini večino, ter prepustiti uso
do naših narodov trem zlim duhovom: Pašiču, Pribi
čeviču in Žerjavu. 

Ni je bilo in ni druge zastopnice slovenskega ljud
stva in slovenske narodne misli, nego je SLS. Ona in 
edino ona je poklicana in tudi dolžna, da kliče slovensko 
ljudstvo v enotno, skupno, složno fronto proti vsem zlim 
duhovom naše države. Voditelji centralističnih strank 
v Sloveniji: demokratov, samostojnežev, socialnih demo 
kratov, nočejo nič čuti o tej skupni slovenski fronti. — 
Tem zlim duhovom našega naroda se je tudi pridružil 
uslužbenec Radičeve stranke v Sloveniji, Albin Prepe
luh. Imenuje se slovenskega republikanca, toda nima 
ikorajže, da bi svojemu gospodarju Radiču, ki hoče pod 
svojim imenom v Sloveniji vložiti kandidatne liste 
hrvatske republikanske stranke, pokazal pot ven iz Slo
venije. 

Slovensko ljudstvo pa bo obrnilo hrbet vsem tem 
zlim duhovom slovenskega naroda ter se bo 8. febru
arja na volišču zbralo pod slovensko zastavo zastopnice 
in braniteljice slovenskih pravic, Slovenske ljudske 
stranke. 


